

МЦК-ЧЭМК МИНОБРАЗОВАНИЯ ЧУВАШИИ

КОЛЛЕДЖ XXI

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК, ФЕВРАЛЬ 2018

Корпоративное издание МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии

В номере:

ЛИЦО НОМЕРА:
ШАДРИКОВ СЕМЕН

3 СТР.

СТУДСОВЕТ
МЦК-ЧЭМК 2018

4-5 СТР.

ЛУЧШИЕ
ЭНЕРГЕТИКИ- НАШИ
СТУДЕНТЫ!

6 СТР.

НОВЫЕ МЕТОДЫ
ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЙ
РАБОТЫ

7 СТР.

*“И В МИРНОЕ
ВРЕМЯ ЕСТЬ
МЕСТО ПОДВИГУ”*



ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЫПУСК

С ПРАЗДНИКОМ!

КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ - В КАЧЕСТВО ЖИЗНИ!

■ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Поздравляем Вас с Днём защитника Отечества!



директор МЦК - ЧЭМК
Судленков Алексей Алексеевич

Дорогие мужчины нашего колледжа - студенты, преподаватели, сотрудники! От всей души поздравляем Вас с Днём защитника Отечества!

23 февраля – одна из важных дат в России, день мужества, побед, силы и твердости, праздник тех, кто стоит на страже нашей Родины. Это день настоящих мужчин, готовых не только защищать страну, участвуя в военных действиях, но и трудиться на благо Отечества. В этот день мы желаем Вам здоровья, любви, всегда и во всем быть на высоте, всю жизнь оставаться идеалом для женщин, и образцом мужества для тех, кто идет за вами, смело преодолевая препятствия, достигая поставленных целей, ведь настоящих мужчин трудности не пугают, а вдохновляют на новые подвиги.

От всей души желаем вам профессиональных и личных успехов, крепости духа, заботы и понимания близких людей, душевного спокойствия и тепла родного очага.

Сегодня, в День защитника Отчизны Мужчин поздравить с праздником хотим

Им пожелать достойными быть в жизни
Чтоб путь их был открытым и прямым!



Выборы Президента Российской Федерации



18 марта 2018 года
Выборы Президента
Российской Федерации

18 марта для многих студентов состоятся первые в жизни выборы Президента страны. Не упустите свою возможность участия в главных выборах России и покажите свою гражданскую зрелость и готовность к ответственным решениям!

Важное изменение – отмена открепительных удостоверений и возможность голосовать там, где гражданин будет находиться в день голосования.

С правилами голосования вы можете ознакомиться на сайте: www.cikrf.ru

«И в мирное время есть место подвигу»

«В жизни всегда есть место подвигу» - писал М. Горький. А осталось ли место подвигу сегодня, в нашем современном, порой, жестоком и циничном мире? Каждый день в России совершают подвиги рядовые граждане, которые не проходят мимо, когда кому-то требуется помощь. Подвиги этих людей не всегда замечаются, им не вручают медалей, но от этого их поступки не становятся менее значимыми. Иногда кажется, что настоящие герои остались лишь на страницах книг о Великой Отечественной. Ведь не каждому из нас предоставляется возможность совершить героический поступок в широком смысле слова. Но есть другой, «тихий», незаметный всем подвиг. Перевести старушку через дорогу, поднять выпавшего из гнезда птенца, защитить от хулигана ребенка. Стоит только внимательно посмотреть вокруг, чтобы увидеть, какой простор для деятельности перед вами. Для подвигов, больших и малых, всегда есть место. Так кто он, сегодняшний герой, совершающий подвиги? Подвиги, большие и маленькие, громкие и не очень, всегда были, есть и будут среди нас! Вот тому яркий тому пример: поступок Шадрикова Семена.

Зимним вечером 31 декабря около 8 часов вечера Семен с отцом были в коттедже за городом. Готовились к встрече Нового года, ждали родных. Посмотрев в окно, Семен увидел, что вдалеке что-то горит. Было непонятно, то ли фейерверки, то ли дом горит. Почуввав неладное, Семен высказал опасения отцу. Они быстро собрались и пошли в сторону огня. Чем ближе подходили, тем отчетливее видели, что догорал дом. Подойти к дому было непросто: огромные сугробы снега и высокий забор. Мимо проходили люди, решив-

шие, что дом уже сгорел.

Тут Семен увидел, что возле дома на снегу лежит что-то темное. Он быстро перелез через забор и по сугробам добрался до дома. Увидев сильно обгоревшего человека, Семен не растерялся, оттащил его подальше от огня. Пока подоспевшие взрослые вызывали скорую помощь и пожарных, Семен сбегал за одеждой для пострадавшего и оказал ему первую помощь. Произошло это рядом с деревней Малый Сундырь.

Пострадавшего увезли в больницу, им оказался мужчина средних лет по имени Владимир. Сотрудник главного управления МЧС России по Чувашской Республике расспросил очевидцев о парне, который очень вовремя помог потерпевшему. И этим парнем оказался студент 2 курса нашего колледжа Шадриков Семен, группа КС1-16. В декабре 2017 года награда нашла своего героя: заместитель председателя комитета ветеранов администрации Московского района, начальник штаба ГО, полковник Афимьин Александр Сергеевич вручил нагрудный знак «85 лет гражданской обороны» студенту МЦК-ЧЭМК Шадрикову Семену Алексеевичу.

Никто в стране не ведет специальной статистики, но если бы она была, то стало бы понятно, сколько людей, благодаря героям, продолжают жить. Эти люди всегда приходят на помощь сами, их не зовут, не просят об этом. Семен, ты не искал славы и почестей, а просто выполнял свой гражданский долг, твой поступок вызывает гордость и преклонение.



студент группы КС1-16
Шадриков Семен Алексеевич



Нагрудный знак:
«85 лет гражданской обороны»

■ СТУДСОВЕТ МЦК-ЧЭМК 2018



Ирина Ухтиярова
Студентка МЦК-ЧЭМК

По итогам отчетно-перевыборной кампании студенческого самоуправления в нашем колледже, которая проходила в период с 13 ноября по 1 декабря 2017 г. был избран Студенческий совет в количестве 20 человек на 2018 год. Председателем Студенческой Думы МЦК - ЧЭМК Минобразования Чувашии на 2018 год избран – Голубев Руслан, группа Кс3-15. На конференциях учебных корпусов были избраны студсоветы учебных корпусов. Председателями студсоветов учебных корпусов на 2018 год были избраны: 1 корпус - Ухтиярова Ирина, гр.М1-16; 2 корпус - Лаврентьев Константин, гр.ИЗ-15; 4 корпус - Фомина Юлия, гр.Со1-16.

Напомним, что для вновь избранных активистов 10 декабря 2017 г. на базе СОК «Жемчужина Чувашии» проходил выездной обучающий семинар. Сегодня мы хотели бы подробнее рассказать о наших студенческих лидерах, для этого каждому из них были заданы следующие вопросы:

Почему вы выбрали наш колледж?

Пять ваших лучших качеств.

С чего начинается ваше утро?

Как изменилась ваша жизнь, после выборов в студсовет?

Как вы взаимодействуете с ребятами из других корпусов?

Как бы вы назвали остановки общественного транспорта возле учебных корпусов колледжа?

На что хватает вашей стипендии?

Какую бы единую форму одежды вы ввели в колледже?

Ваш девиз по жизни?



Константин Лаврентьев
Студент МЦК-ЧЭМК

Ирина Ухтиярова - выбрала ЧЭМК, потому что ходила со школы на курсы и мне понравилось здесь. Своими лучшими качествами считает: ответственность, спокойствие, твёрдость, решительность, дружелюбие. «Моё утро начинается с умывания, завтрака и собирания в колледж. Моя жизнь после выборов в студсовет изменилась, можно сказать, в лучшую сторону. Она стала разнообразней, появились новые знакомства и просто веселей стала. Вполне хорошо взаимодействую с ребятами из других корпусов. Остановки менять бы не стала, все устраивает и так. Моей стипендии ни на что почти не хватает. Хватает только на покупку проездного». Вводить новую форму одежды не стала бы – все устраивает итак. Мой девиз: «Всё что не делается, делается к лучшему!»

Константин Лаврентьев – выбрал наш колледж, потому что у специальности, которую он выбрал, есть престиж. Своими лучшими качествами считает трудолюбие, честность, ответственность, активность и остроумие. Его утро начинается с чашки горячего кофе. После выборов в студсовет у него стало больше ответственности и переживаний за мероприятия любого масштаба, связанного с колледжем. Положительно взаимодействует с ребятами из других корпусов. Все остановки, где расположены корпуса колледжа, назвал бы «Межрегиональный центр компетенций – Чебоксарский электромеханический колледж». Стипендии ему хватает на один выходной день. Менять форму одежды для студентов он бы не стал, а оставил бы как есть. Живет с девизом «Всегда улыбаться и идти к своей цели в жизни!»

Юлия Фомина – выбрала колледж потому, что это единственное учебное заведение в Чебоксарах с бесплатным обучением по моей специальности. Положительные отзывы о ЧЭМК. Пять ее лучших качеств – целеустремленность, самостоятельность, честность, искренность, доброта. Утро Юлии начинается с будильника. После выборов в студсовет у нее появилось больше друзей, знакомых. Появились новые интересы. В какой-то степени изменились взгляды на жизнь. С ребятами из других корпусов взаимодействует через активистов этих корпусов.

В названии остановок никаких изменений бы не предприняла. Стипендии хватает на кофе, иногда с пирожком. В единой форме одежды предпочла бы свободный и деловой стиль. Девиз: «Без борьбы нет побед».

Руслан Голубев – «Почему я выбрал колледж? Если честно, с детства, я хотел связать свою жизнь с медициной, но после 9 класса у меня встал выбор, посоветовавшись с родителями, они мне сказали, что второй медик в семье не нужен, лучше уж программист, чтобы я смог научить их работать за компьютером. Своими лучшими качествами считает - хладнокровность, честность, целеустремленность, быстродействие. Каждое утро начинается с кормления своей кошки. Очень кардинально изменилась его жизнь после выборов в студсовет – «я и не думал, что жизнь в студсовете может быть настолько насыщена активностью. Частые мероприятия, выезды, в общем – это очень круто». Как общаемся с другими корпусами – через беседу в Вконтакте, там мы списываемся, общаемся, рассуждаем. Остановки менять бы не стал – ибо «и так информативно и лаконично». Про стипендию сообщил следующее: «Будем честны, я учусь на коммерческой основе, так что у меня нет основной стипендии. Хотя, с этого года я буду уже получать стипендию главы ЧР, надеюсь на что-нибудь дельное хватит». Про единую форму думает, что «вот это на самом деле сложно. Я считаю, что форма должна быть удобной, но одновременно строгой. По-моему, главное, чтобы форма была не спортивная». Живет с девизом: «Periculum - est in mora».

Подписан трехсторонний договор

9 февраля 2018 года директор колледжа Алексей Алексеевич Судленков встретился с активом Студенческого совета МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии. На встрече был подписан трехсторонний договор о совместной деятельности, согласно которому «колледж, студенческий совет МЦК - ЧЭМК Минобразования Чувашии и студенческий профком, обязуются совместно действовать для достижения общих целей, направленных на развитие студенческого самоуправления колледжа в соответствии с приоритетами государственной молодежной политики». Также был утвержден план работы Студенческого совета на текущий год. После рассмотрения ряда документов состоялся «круглый стол», где лидеры студенчества задавали свои вопросы, рассуждали о насущных проблемах, делились своими впечатлениями. Были определены проблемы, над которыми надо работать. Директор колледжа пообещал, что такие встречи станут регулярными.



Юлия Фомина
Студентка МЦК-ЧЭМК



Руслан Голубев
Студент МЦК-ЧЭМК



СОБЫТИЯ

Лучшие энергетики – наши студенты!



Сборная команда МЦК-ЧЭМК

пиадной задачи по физике и энергетике», «Снятие изоляции с электрических проводов и подключение к потребителю». Молодые люди должны были проявить себя не только в части теоретических знаний, но и в решении каждодневных практических задач. Самой быстрой и сообразительной, решившей все задачи и в итоге набравшей 99 очков, стала команда «Наладчики МЦК-ЧЭМК» (Михаил Калинин, Даниил Никитин, Кирилл Мореев, Григорий Григорьев и Артем Николаев). Второе место заняла, команда «Фантастическая пятерка» из лицея № 2. «Бронза» у команды болельщиков «Физик» чебоксарской школы № 62. Победителям и призёрам под бурные аплодисменты были вручены дипломы, билеты на боулинг и вкусные торты. Руководство института выразило благодарность руководству нашего колледжа, образовательно-маркетинговому центру и преподавателям Ивановой С. А., Иванову Л. Б., Захарову А. М. за помощь в организации мероприятия. А наши ребята – молодцы! Так держать!

В колледже открыт штаб студенческих трудовых отрядов

Студенческие годы - самые лучшие годы в жизни. Кто придумал и первым сказал данную фразу мы вряд, ли когда узнаем, но сотни тысяч людей, которые прошли в студенческие годы через трудовые отряды на 100% согласны с этим утверждением. 20 февраля в актовом зале первого корпуса МЦК-ЧЭМК было подписано соглашение с Чувашским региональным отделением молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды». С этого года на базе нашего колледжа начнет свою деятельность

Студенты нашего колледжа приняли участие в очередной Политеховской субботе, состоявшейся 27 января в Чебоксарском институте (филиал) Московского политехнического университета.

В институте состоялся профориентационный квест-турнир «Будущий энергетик» для студентов средних специальных учебных заведений и старшеклассников общеобразовательных школ. Сборная команда колледжа состояла из студентов групп Т1-15 и Т3-15. В квесте приняли участие 17 команд из 11 учебных заведений республики. Участникам квест-турнира предстояло решать самые различные задачи и головоломки на 8 этапах: «Открытая физика», «Виртуальный стенд – закон Ома», «Обезвредить бомбу», «Экономия электроэнергии-ЖЭКА», «Битва капитанов», «Альтернативные источники энергии», «Решение олим-

штаб студенческих трудовых отрядов, это еще один студенческий орган, который подарит нашим студентам возможности для самосовершенствования и реализации их идей и проектов. Наши студенты этим летом трудились в составе педагогического отряда «Воздух» и трудового отряда «21 экспресс». И сегодня состоялось открытие новой студенческой организации, которая будет обеспечивать временной трудовой занятостью наших студентов в летнее и в свободное от учебы время. Это - «Молодежная общероссийская общественная организация «Российские Студенческие Отряды». Андрей Николаевич Фомин, заместитель директора по воспитательной работе и Аланова Юлия Валерьевна, Председатель правления Чувашского регионального отделения Молодежной Общероссийской Общественной организации Российские студенческие отряды, директор «Центра молодежных инициатив» Минобразования Чувашии, подписали соглашение о сотрудничестве. Командир штаба СТО МЦК-ЧЭМК Иванов Кирилл, студент группы И3-15, и комиссар штаба СТО МЦК-ЧЭМК Андреев Анатолий, студент группы КС3-15, поблагодарили за оказанное доверие и выразили уверенность в том, что студенты колледжа достойно вольются в молодежное общероссийское движение и пополнят ряды членов РСО



С этого учебного года наш колледж начал проводить профориентационные квесты для школьников

Ускоряющийся темп изменений в мире, науке и технике, а также возрастающая конкуренция на рынке труда, появление новых профессий требуют поиска новых и оригинальных методов, повышающих эффективность профориентационной работы. Этим озабочены структурные подразделения, занимающиеся набором абитуриентов на следующий учебный год.

Как показывает практика, современные дети лучше усваивают информацию в процессе самостоятельного получения, анализа и систематизации материала. Учитывая это, в профориентационной работе очень эффективным является такой метод работы как профориентационный квест. Сотрудники ОМЦ при содействии заочного отделения колледжа этот год начали с проведения профориентационных квестов для школьников.

Сюжеты квестов могут быть самыми разнообразными, но все они в нашем случае связаны со специальностями и профессиями нашего колледжа. Познакомившись с легендой квеста – ребята получают задание: решая предложенные головоломки, отвечая на каверзные вопросы, выполняя различные задания и получая подсказки, собрать фрагменты формулы успешного выбора профессии воедино или назвать какую-то опре-



деленную профессию, именно по такому сценарию проводятся квесты в МЦК-ЧЭМК.

27 января 2018 года учащиеся 5-Б класса гимназии №1 с классным руководителем Арлановой Е. Л. прошли профориентационный квест «Лабиринт профессий» МЦК-ЧЭМК. 3 февраля в субботу 2018 года учащиеся 5-А класса гимназии №4 в количестве 29 человек со своими родителями и классным руководителем посетили наш колледж. Школьники с интересом слушали Камалутдинову С.М., которая рассказала о специаль-

ностях и профессиях колледжа, сориентировала детей и их родителей в мире профессий.

Преподаватель спецдисциплин Иванова С.А. провела мастер-класс по электротехнике, ребята собирали электрические схемы и провели проверку рабочего состояния аккумуляторов. Преподаватель Петрова Т.М. учила детей создавать электронные открытки в графическом редакторе. Одной из станций квеста была военная подготовка. Преподаватель ОБЖ Исачкин О.А. продемонстрировал азы военной подготовки. В ходе профориентационного квеста школьники не только приобрели знания но и побывали в специально-созданных условиях. В завершении игры было организовано чаепитие с просмотром медиа-проектов студентов колледжа. Учащиеся гимназий остались довольны. Надеемся, что полученные знания помогут школьникам сделать правильный выбор.

Студенты колледжа Леонтьев Кирилл, Гришин Данил, Павлов Лев, Сергеев Даниил и специалист по маркетингу Белкова Анна Сергеевна развлекали детей старшей группы и знакомили с профессиями колледжа. Дети получили возможность расширить и уточнить знания о профессиях, посмотрели мультфильм, поработали на электронном конструкторе, поучаствовали в опытах. Непринужденная беседа студентов с детьми вызвала интерес к трудовой деятельности взрослых. Доброжелательность, заинтересованное отношение к детским вопросам, поощрение выступлений в диалоге позволили детям получить максимум удовольствия. Воспитатели и методист детского сада Сковцова Марина Юрьевна поблагодарили ребят и администрацию колледжа и выразили надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Будем растить будущих студентов колледжа с детского сада!

Растим будущих студентов МЦК-ЧЭМК с детского сада

Поскольку интерес к техническому творчеству наиболее ярко выражен у детей, то начинать готовить будущих инженеров необходимо уже с детского сада. Профориентация – в настоящее время является важным направлением работы образовательных уч-

реждений. Образовательно-маркетинговый центр колледжа активно привлекает к сотрудничеству детские сады. 13 февраля в детском саду № 182 в рамках договора о сотрудничестве была проведена познавательная игра «Чем пахнут ремесла».

■ СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

КОЛЛЕДЖ XXI

№1

ФЕВРАЛЬ 2018

www.chemk.org

“Колледж XXI” - корпоративное издание Межрегионального центра компетенций - Чебоксарский электромеханический колледж Минобразования Чувашии

Главный редактор:

Софья Камалутдинова


Дизайн и верстка:


Алексей Федоров

Председатель редакционного совета :

Алексей Судленков

Мы в соцсетях:

 vk.com/chemk.21

 vk.com/chemk_org

 vk.com/chemk_stud_aktiv

 facebook.com/groups/chemk21

 instagram.com/chemk21

 twitter.com/mck_chemk

Телефон:

(8352) 22-43-83

e-mail:

mail@chemk.org

Адрес колледжа:

428000, г. Чебоксары, пр. Ленина, 9

Сайт:

www.chemk.org

Лицензия №1069 от 29 марта 2016 года

Св. о. гос. акк. №521 от 29 марта 2016 года

Тираж: 100 экз. Печать офсетная. Формат А3.

Подписано в печать:

Учредитель - МЦК ЧЭМК Минобразования Чувашии
Издатель: МЦК-ЧЭМК Минобразования Чувашии

Пермский край перенимает наш опыт



9 февраля наш колледж посетила делегация коллег из Пермского края. Руководители и преподаватели Чайковского индустриального колледжа во главе с директором Барановым Александром Леонидовичем познакомились с деятельностью МЦК-ЧЭМК. В ходе двухчасового пленарного заседания, на котором присутствовала администрация колледжа, гости обсудили вопросы сотрудничества с МЦК-ЧЭМК, познакомились с достижениями и перспективами развития нашего учебного заведения. Делегацию очень интересовала организация образовательного процесса с применением сетевых технологий, программы курсов повышения квалификации для преподавателей и руководителей ПОО, были затронуты вопросы взаимодействия предприятий-партнеров и МЦК, формы совместного сотрудничества. В ходе встречи состоялся и обмен мнениями, встреча прошла в дружественной атмосфере. Директор ЧИК Баранов Александр Леонидович подарил Судленкову Алексею Алексеевичу картину, выполненную мастерами из числа студентов ЧИК. Важным моментом деловой встречи было подписание соглашения о вступлении ЧИК в Образовательный Консорциум.

Делегация посетила учебные лаборатории и мастерские учебного центра

МЦК, тренировочный полигон. Лаборатория промышленной автоматизации и лаборатория химического анализа вызвала наибольший интерес гостей. Ведущие специалисты в этой области Захаров Андрей Михайлович и Иванова Людмила Викторовна дали исчерпывающие ответы на вопросы об особенностях оборудования, организации и проведения региональных и отборочных соревнований Ворлдскиллс. Было высказано предложение об организации совместных тренировок между ЧИК и МЦК-ЧЭМК по данным направлениям. Стороны выразили надежду на продолжение успешного сотрудничества на благо общих интересов двух профессиональных образовательных организаций.

Обращение к читателям:

Уважаемые читатели, сотрудники и студенты МЦК-ЧЭМК! Номер, который вы держите в руках, первый после долгого перерыва. Чтобы газета жила, необходим интересный материал. Ждем ваши статьи, фотографии и пожелания на e-mail: omc-chemk@mail.ru